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Nom :         Groupe :    

 

1) Addition et soustraction de fractions 

 

Exemple 1 :  2 dizaines + 3 dizaines =       

4 mètres - 2 mètres =       

*** Quel est le résultat de :      1               +    4                =     

 

Exemple 2 : 

1) 2

3
+

1

6
 = 

 
= 

 

2) 4

9
+

1

3
 = 

 
= 

 

3) 4

9
−

1

6
 = 

 
= 

 

 

Ce qu’il faut retenir : 

 

 

  

1) Trouver un dénominateur commun à toutes les fractions. 

2) Rendre toutes les fractions sur ce dénominateur commun. 

3) Additionner ou soustraire les numérateurs ensemble et les 

dénominateurs restent pareil. 

*La somme ou la différence doit toujours être une fraction réduite. 

#  

http://www.google.ca/imgres?imgurl=http://www.qedoc.org/en/images/thumb/9/96/PieChartFraction_OneFourth.png/300px-PieChartFraction_OneFourth.png&imgrefurl=http://xxi.ac-reims.fr/ec-jmoulin-chaumont/articles.php?lng=fr&pg=120&usg=__Z4KScYJ0LhWKSxfeG9e1YfbTtic=&h=300&w=300&sz=18&hl=fr&start=0&zoom=1&tbnid=dKETHknK5JDL5M:&tbnh=139&tbnw=139&prev=/images?q=fraction+image&hl=fr&biw=1004&bih=543&gbv=2&tbs=isch:1&itbs=1&iact=hc&vpx=442&vpy=62&dur=196&hovh=225&hovw=225&tx=121&ty=99&ei=Yfh3TOX2FcTflgezrLTsCw&oei=Pvh3TLq6DMH98Aa6lYXmBQ&esq=8&page=1&ndsp=15&ved=1t:429,r:2,s:0
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2) Multiplication de fractions 

Exemple 3 : Quel est le triple d’un quart? 

 

 

 

 

Exemple 4 : Quelle est la demie d’un tiers? 

 

 

 

 

 

 

Exemple 5 : 

3

5
×

10

9
=  

 

 

 

 

Ce qu’il faut retenir : 

 

 

  

1) Simplifier s’il y a lieu (voir exemple 4). 

2) Multiplier les numérateurs ensemble et les dénominateurs ensemble. 

*Le produit doit toujours être une fraction réduite. 

 

Voilà pourquoi il est possible de 

simplifier EN DIAGONALE les fractions 

impliquées dans un PRODUIT. 

1/4  

1

3
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3) Division de fractions 

Exemple 6 : 

Question Opération Représentation 

Combien de bouts de 
ficelle de 3 cm puis-je faire 
avec une ficelle mesurant 
6 cm? 

  

Combien de bouts de 

ficelle de 
𝟏

𝟐
 cm puis-je faire 

avec une ficelle mesurant 
6 cm? 

  

Combien de bouts de 

ficelle de 
𝟏

𝟓
 cm puis-je faire 

avec une ficelle mesurant 
6 cm? 

  

Combien de bouts de 

ficelle de 
𝟐

𝟓
 cm puis-je faire 

avec une ficelle mesurant 
6 cm? 

  

Combien de bouts de 

ficelle de 
𝟑

𝟒
 cm puis-je faire 

avec une ficelle mesurant 
𝟐

𝟓
 cm? 

  

 

Ce qu’il faut retenir 

 

 

 

 

 

 

 

  

1) Multiplier la première fraction par l’inverse de la deuxième fraction. 

*Le quotient doit toujours être une fraction réduite. 
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4) Chaîne d’opérations 

 

 

 

 

3

5
×

15

4
−

5

6
÷ (

3

8
 +

1

4
)= 

 

 

 

 

 

Exercices 

1) Effectue les chaînes d’opérations suivantes.  

a)  
16

5

16

7

16

3

16

9

16

15
   b)  










8

3

3

2

2

1

4

3

6

5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N’oublie pas la priorité des opérations : 

1) Parenthèses  

2) Exposants 

3) Multiplication et division 

4) Addition et soustraction 
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2) Trouve le produit et donne la réponse réduite. 

a)  
9

4

5

3

4

1
    b)  

4

7

7

3

5

3

3

4
 

 

 

 

c)  
55

9

9

6

12

11
   d)  

5

3

5

3

5

3
  e)  

2

3

8

3

9

10

5

4
 

 

 

 

 

 

 

3) Calcule.  

a) 
5

3

5

2

6

5
  b) 

9

5

3

2

6

5
  c) 

5

4

10

3

5

2
 

 

 

 

 

 

d) 
5

4

10

3

5

2
    e) 

6

5

5

3

9

1
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Devoir  sur les fractions 

1)  Effectue les calculs suivants (démarches obligatoires). 

a) 
1

2
× (

3

4
+

1

2
) =  b) 

5

6
× (3 +

1

2
) = 

 

 

 

 

 

c) (
2

3
+

5

6
) × (

1

2
+

7

4
) = d) (

4

3
−

2

5
) × (

8

3
−

5

6
) = 

 

 

 

 

 

e) 
3

4
×

1

2
+

5

6
= f) 

5

6
+

3

2
×

4

9
= 

 

 

 

2) Dans une école, les 2/3 des élèves sont des garçons et les 2/5 des garçons ont moins de 
14 ans. Quelle fraction de l’effectif total de l’école représente le nombre de garçons ayant 
moins de 14 ans ? 

 
 
 
 
 
Réponse :   
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3) Une boîte contient 60 blocs. Les 
2

5
 de ces blocs sont des cubes et le 

1

3
 des cubes sont 

rouges. Combien y a-t-il de cubes rouges dans cette boîte? 
 
 
 
 
Réponse :  
 

4) Dans un groupe de 80 touristes visitant le Québec, les 
3

4
  parlent français. Les 

2

5
 de ces 

derniers parlent aussi l’anglais. Combien y a-t-il de touristes dans ce groupe qui 
parlent français et anglais ? 

 
 
 
 
Réponse :   
 

5) Dans un camp de vacances, on compte 360 enfants. Les 
3

5
 participent une fois par 

semaine à des compétitions sportives. Parmi ces derniers, les 
4

9
 sont des garçons. 

 
a) Quelle fraction du nombre total d’enfants représentent ceux qui ne participent 

pas à des compétitions sportives ? 
 
 
 
Réponse :   
 

b) Quelle fraction du nombre total d’enfants représentent les filles qui participent à 
des compétitions sportives ? 

 
 
 
Réponse :   
 

c) Quelle fraction du nombre total d’enfants représentent les garçons participant à 
des compétitions sportives ? 

 
 
 
Réponse :  
 

d) Trouve le nombre de garçons qui participent à ces compétitions ? 
 
 

 
Réponse :  
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RÉSUMÉ SUR LES OPÉRATIONS AVEC DES FRACTIONS 

A
d

d
it

io
n

 e
t 

so
u

st
ra

ct
io

n
 

1) Trouver un dénominateur commun 

à toutes les fractions. 

2) Rendre toutes les fractions sur ce 

dénominateur commun. 

3) Additionner ou soustraire les 

numérateurs ensemble et les 

dénominateurs restent pareils. 

3

4
+

1

7
= 

21

28
+

4

28
= 

25

28
 

M
u

lt
ip

lic
at

io
n

 

1) Simplifier s’il y a lieu. 

2) Multiplier les numérateurs 

ensemble et les dénominateurs 

ensemble. 

 

15

16
×

12

25
= 

3

4
×

3

5
= 

9

20
 

D
iv

is
io

n
 

1) Multiplier la première fraction par 

l’inverse de la deuxième fraction. 

 

3

5
÷

7

12
= 

3

5
×

12

7
= 

36

35
 

C
h

ai
n

e
s 

d
’o

p
é

ra
ti

o
n

s 

1) Parenthèses  

2) Exposants 

3) Multiplication et Division  

(de gauche à droite) 

4) Addition et Soustraction  

(de gauche à droite) 

8

5
× 4 +

3

4
÷

1

8
= 

8

5
×

4

1
+

3

4
×

8

1
= 

32

5
+

3

1
×

2

1
= 

32

5
+

6

1
= 

32

5
+

30

5
= 

62

5
 

 

Attention!! : LA RÉPONSE FINALE DOIT TOUJOURS ÊTRE RÉDUITE. 


